



# 明德

导读:

- 一版:红心向党 启程启航
- 二版:新苗绽放 梦绘未来
- 三版:山不让尘 川不辞盈
- 四版:热血军训 绽放青春

第 61 期

2024 年 10 月 14 日

主办:人文艺术学院 主管:山东财经大学东方学院

内部资料 只供交流

## 童心向党迎国庆 筑梦启航颂华章

### 人文艺术学院学生党支部走进凤凰小学开展“红心照亮童心”系列活动

本报记者 杨宝莉 丁李轩迪

金秋溢彩，国逢盛世。为庆祝新中国 75 周年华诞，山东财经大学东方学院人文艺术学院学生党支部于 9 月 26 日走进泰安高新区凤凰小学，组织开展“传承红色基因，赓续精神血脉——红心照亮童心”系列活动第九篇章“童心向党，共庆华诞”主题教育活动。本次活动我院学生党支部在凤凰小学两个班级中同步进行。

“小朋友们，国庆节就要到了，我们怎么庆祝祖国生日呢？”

宣讲员笑容满面地向小朋友们提出了一系列问题：“小朋友们，你们知道国庆节是哪一天吗？”小朋友们积极踊跃地回答问题，时不时转过身与旁边的同学小声讨论着，活动在这样轻松愉快的互动中缓缓拉开帷幕。

#### 童心向党 祖国强盛我成长

宣讲员带领大家一起观看“2023 年国庆节升旗仪式”，随着雄壮的国歌响彻云霄，鲜艳的五星红旗缓缓升起，与初升的太阳交相辉映，金光璀璨。那一刻，小朋友们神情专注，自豪感油然而生，爱国主义的种子在他们心里生根发芽。

随后，宣讲员以生动的语言讲述了祖国从无畏开拓到辉煌铸就的故事，将老一辈革命家开辟新中国的无畏



小朋友们和宣讲员一起展示自己的作品。 本报记者 高婷婷 摄

精神、科学家点亮科技之光的智慧汗水以及各行业先驱砥砺前行的事迹一一呈现在小朋友的眼前。接着，播放新中国 75 年宏伟发展历程的相关视频，视频中一幅幅震撼人心的画面，直观地展现了新中国 75 年来的巨大变迁。这些形式让小朋友们深刻感受到 75 年光辉岁月里，中国共产党的卓越领导与全国各族人民的团结奋斗，为他们打开了一扇了解祖国发展历程的窗户。

“在新中国成立之前，我们经历了一场残酷的战争——抗日战争。中国人民同仇敌忾、视死如归，奏响了气壮山河的英雄凯歌。咱们一起认识一下英勇的抗日英雄吧……”

宣讲员声情并茂地讲述

了东北抗日英雄杨靖宇和小英雄雨来的故事，引导小朋友们铭记历史，缅怀先烈，继承革命烈士遗志，传承红色基因，为振兴中华积蓄力量。

#### 小手巧创作 同心筑梦迎华诞

感人的故事宣讲和爱国知识竞答之后，宣讲团成员与小朋友们一同制作国庆主题团扇和创意立体贴画。

“看，这里要贴上国旗！”孩子们仔细地查看手中的材料，小心翼翼，兴高采烈。手持彩笔的小朋友们微微低头，凝视画面，认真思索着。

“我要画一个大大的天安门，还要画好多漂亮气球。”大家你一言我一语地交流着创意。在团扇上描绘着

心中的美好画面，那一笔一划都饱含着他们对党和国家最诚挚的祝愿。

“童心向党，共庆华诞”活动增强了小朋友们的民族自豪感和责任感，厚植爱国情怀。此次活动是人文艺术学院学生党支部第九次走进小学。一直以来，他们始终秉持着“传承红色基因、培养时代新人”的使命。这次活动，增加“爱国知识竞答”环节，创意手工制作难度增加，提高了小朋友们的参与度和动手能力，持续提升了活动质量。下一步，人文艺术学院学生党支部将以更加饱满的热情，继续用心浇灌祖国的花朵，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献青春力量。

## 新生第一课 领航新目标

### 人文艺术学院举办 2024 级新生见面会

(本报记者 李颖)为帮助新生尽快适应大学生活，明确学习目标，感受学院文化的独特魅力，人文艺术学院于 9 月 11 日下午在图书馆报告厅召开 2024 级新生见面会。人文艺术学院院长、党总支书记牟雷，副院长吕洪智、杨晋东，学业指导办公室、学生工作办公室，及 2024 级全体同学参加会议。

会上，牟雷结合当今社会环境，鼓励新生从实践中汲取经验，在奋斗中书写人生，在创新中开拓未来。博观而约取，厚积而薄发。只有在学校中不断成长，增长知识见识，才能拥有世界眼光和国际视野，培养奋斗精神，通过努力实现理想，增强综合素质，德智体美劳全面发展，开启精彩的大学人生，为自己和国家的未来书写辉煌篇章。最后，院长衷心祝愿同学们在大学期间健康成长，成为有爱国情怀、良好品质、奋斗精神和综合素质的新时代大学生。

在谈到大学生活时，杨晋东提出三点建议。他从“自立”“专注”等方面向同学们提出几点期望和要求，一是完成角色转换，学会自律自律，养成良好的学习习惯和积极向上的人生态度。二是树立理想目标，把个人理想与国家命运相结合，将远大理想拆分为小目标逐步实现。三是建立专业思想，无论专业选择主动与否，都应让优秀成为习惯。

大学是人生的新起点，也是梦想的孵化地。本次新生见面会的召开为新生们打开了一扇通往知识殿堂和成长之路的大门。相信在未来的日子里，充满活力与创造力的新同学们将在人文艺术学院的舞台上绽放出绚丽的光彩，用青春的画笔绘就梦想的蓝图！



杨晋东为同学们介绍学院情况。 本报记者 刘诗轩 摄

## 春蚕织梦育桃李 蜡炬燃情照未来

(本报记者 丁李轩迪)9 月 10 日上午，山东财经大学东方学院举行 2024 年教师节庆祝暨表彰大会，我院教师杨梦蕾作为“优秀教师”代表发言。

“三尺讲台，三寸舌；三寸笔，三千桃李。”薪火相传，心灯不灭。春秋寒暑，岁月几度。他们手执知识的火种，照亮真理的前路，对我们来说，他们既是知识的传授者，也是指引我们人生航向的灯塔。

萧楚女说“人生应该如蜡烛一样，从顶端燃到底，一直都是光明的。”默默无闻耕耘三尺讲台的教师如闪耀着人性光芒的蜡烛，不断地散发着光与热，只为照亮学生的前路。他们甘愿化身绿叶，托起娇嫩的花朵，护着饱满的果实，张开身体为它们遮风挡雨，就像亭亭大伞，任风雨吹打，也不愿意辜负学生们的梦想。



杨梦蕾作为教师代表发言(图左),受到表彰的教师合影留念(图右)。 本报记者 周怡汝 摄

本版编辑 丁李轩迪 指导老师 田莎莎